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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 11302 Pani Poseł Katarzyny Sójki, 
w sprawie aktualnego statusu projektu zbiornika retencyjnego „Wielowieś 
Klasztorna" na rzece Prośnie oraz planowanych działań rządu

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację uprzejmie informuję, że kwestie związane 
z realizacją inwestycji w obszarze gospodarki wodnej, w tym budowy zbiorników 
retencyjnych na ciekach wodnych są w kompetencjach ministra właściwego 
do spraw gospodarki wodnej, który nadzoruje Państwowe Gospodarstwo Wodne 
Wody Polskie i do którego również została skierowana przedmiotowa 
interpelacja. 

W związku z powyższym przedstawiam informacje w zakresie kompetencji 
Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej.

Czy w związku ze zmianami w harmonogramie KPO możliwe będzie ponowne 
ubieganie się o środki na realizację tego projektu z funduszy unijnych 
(np. Fundusz Spójności, FEnIKS)?

Zakres wsparcia ze środków unijnych w ramach perspektywy finansowej na lata 
2021-2027 został określony w dokumentach programowych, w tym m.in. 
w Umowie Partnerstwa oraz programie Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, 
Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS). W toku prac nad przygotowaniem 
ww. dokumentów programowych dla perspektywy finansowej na lata 2021-2027, 
za merytoryczne opracowanie zakresu wsparcia w obszarze gospodarki wodnej 
ze środków unijnych w ramach Celu Polityki 2 Bardziej przyjazna dla środowiska 
niskoemisyjna Europa (CP2), odpowiadał minister właściwy ds. gospodarki 
wodnej (ówczesne Ministerstwo Gospodarki Wodnej i Żeglugi Śródlądowej 
oraz następnie Ministerstwo Infrastruktury).
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W rezultacie procesu negocjacji z Komisją Europejską ww. zakresu wsparcia 
w obszarze gospodarki wodnej w ramach CP2, w programie FEnIKS zawarte 
zostały zapisy wskazujące, że:

„Nie przewiduje się wsparcia nowych wielofunkcyjnych zbiorników 
zaporowych na rzekach. Działania będą realizowane zgodnie z Ramową 
Dyrektywą Wodną. Wspierane inwestycje nie mogą powodować 
nieosiągnięcia dobrego stanu lub potencjału jednolitych części wód, 
nie mogą też pogarszać stanu lub potencjału jednolitych części wód oraz 
nie mogą mieć znaczącego wpływu na cele ochrony obszarów objętych 
siecią Natura 2000, chyba że zachodzą przesłanki do odstępstw 
przewidzianych w dyrektywie siedliskowej. Projekty, które powodują 
zastosowanie art. 4 ust. 7 Ramowej Dyrektywy Wodnej, nie będą 
wspierane.”

Biorąc pod uwagę powyższe, w programie FEnIKS brak jest możliwości wsparcia 
ze środków unijnych zadania polegającego na budowie wielofunkcyjnego 
zbiornika Wielowieś Klasztorna na rzece Prośnie.

Czy rząd Rzeczypospolitej Polskiej składał formalny wniosek o objęcie tej 
inwestycji finansowaniem w ramach Krajowego Planu Odbudowy (KPO)? Jeśli 
tak to proszę o przesłanie treści wniosku i uzasadnienia.

Krajowy Program Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) obejmuje reformy 
i inwestycje, które rozpoczęły się po 1 lutego 2020 r. i zakończą się do 31 sierpnia 
2026 r. W związku z tym, że realizacja inwestycji w postaci budowy zbiornika 
retencyjnego „Wielowieś Klasztorna” na rzece Prośnie nie zakończy się do 
31 sierpnia 2026 r., inwestycja ta nie została ujęta w KPO. Co za tym idzie, Rząd 
RP nie składał formalnego wniosku o objęcie jej finansowaniem w ramach KPO. 

Nie będzie też możliwe dodanie tej inwestycji do KPO w ramach IV rewizji, 
gdyż jest ona nadal na etapie planowania i w dalszym ciągu nie ma możliwości jej 
zakończenia do 31 sierpnia 2026 r.

W zakresie pozostałych pytań wskazanych w interpelacji właściwym 
do udzielenia odpowiedzi jest Ministerstwo Infrastruktury.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości

Pan Dariusz Klimczak, Minister Infrastruktury
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